



ODRŽANA REGATA U SKLOPU FESTIVALA



NEKADA VELIKA INDUSTRIJSKA GRANA
Lošinj je u 19. stoljeću bio svjetski centar jedrenjaka, imao je više od 120 jedrenjaka koji su plovili po svim morima svijeta, kaže Julijano Sokolić, kroničar otoka

Lošinj opet može biti pomorska sila

piše Luka Benčić

Na inicijativu lokalne Turističke zajednice, i uz pomoć nekolicine entuzijasta, zaljubljenika u otoke, prije nekoliko godina u Malom Lošinju pokrenut je festival "Lošinjskim jedrima oko svijeta", s ciljem afirmacije pomorske povijesti Lošinja.

Ove godine u rujnu održan je niz sportskih, kulturnih, zabavnih i edukativnih događanja koja su Lošinjanima i brojne turiste vratili u vrijeme zlatnog doba pomorstva. U sklopu Festivala, grad je bio domaćin 6. Lošinjske regate pasara na vesla popraćene defileom i živom glazbom, 6. Regate lošinjskih olimpijaca te Regata "štap" jedrenje, a u Nerezinama se održala 42. Nerezinska regata tradicijskih barki na jedra. Novost je bila noćna regata tradicionalnih barki, a program je uključivao i plivački maraton Open water "Apoxymenos Challenge" u uvali Čikat gdje je upriličen scenski prikaz ispraćaja pomoraca na Annunziati (crkvi), pod nazivom "Pozdrav kapetanu".

Na Pomorskoj večeri, duž Rive lošinjskih kapetana, uz gastronomsku ponudu na izletničkim brodovima, prikazane su tradicionalne pomorske vještine i zanati (kalafatanje, pletenje mreža, izrada vrša, vezivanje mornarskih čvorova), kao i dokumentarni film o Mini Transatu (put preko Atlantika Lošinjana Vedrana Kabalina).

Tijekom trajanja festivala, na malološinjskom trgu prikazana je izložba "Lošinjskim jedrima oko svijeta" s detaljima pomorske povijesti i života lošinjskih kapetana. U edukativnom dijelu, održane su kreativne radionice izrade drvenog broda "Mala škola brodogradnje", zatim izrade mornarskih čvorova s članovima Kluba pomorca Lošinj te pletenja mreže na tradicionalan način. U gastronomskom je, pak, dijelu, pod nazivom "Jela lošinjskih kapetana", niz lošinjskih restorana nudio tradicionalne otočne delicije koje su se nekada jele u kućama pomoraca.

Danas je malo kome poznato da je Lošinj u 19. stoljeću bio svjetski centar jedrenjaka. Zašto to ne bi bilo predstavljeno današnjim generacijama i turistima? Otok je desetljećima bio centar i pomorstva i brodogradnje. U 19. stoljeću, ovdje je bilo 6-7

brodogradilišta. Jedne je godine ovdje sa-graden čak 21 jedrenjak. Nije to bila šala, dovesti sve te materijale s kopna, ručno ih obraditi, i napraviti brod od 30, 40, pa do 60 metara dužine. U to vrijeme, Lošinj je imao više od 120 jedrenjaka koji su plovili po svim morima svijeta - ispričao nam je doktor Julijano Sokolić, kroničar Lošinja, povijesti turizma, a posebice pomorstva.

Sokolić je rođen 1943. u Nerezinama, a nakon pomorske karijere, radio je u brodogradilištu u Malom Lošinju. Od 1986. do 1990. bio predsjednik Općine Cres - Lošinj te direktor tvrtke Lošinjska plovidba - Turizam. Autor je niza članaka i priloga o Lošinju i Cresu, jedan od pokretača lokalnog mjesečnika Otočki vjesnik, već 40 godina urednik edicije Otočki ljetopis Cres-Lošinj te autor knjiga "Lošinjski zapisi" i "Nerezinski libar".

Također, utemeljitelj je Zavičajnog i dobrotvornog društva "Sv. Frane" u Nerezinama i dobitnik Nagrade za životno djelo Grada Malog Lošinja 2008. godine.

Iako su se vremena promijenila, pomorska tradicija i dalje živi na otoku. Pomorska škola izuzetno je kvalitetna i imamo puno mladih pomoraca. I ja sam započeo kao pomorac, nas starijih ima 40-ak u Klubu pomoraca koji je vrlo aktivan. Lošinjska plovidba je, u zlatna vremena, imala više od 40 brodova. Naravno, situacija na tržištu se promijenila, ali tvrtka je nastavila živjeti, kroz brodogradnju, kroz turizam - govori Julijano Sokolić.

Lošinj je danas pretežno turistički otok, ali temelje za takav i sve ostale vrste razvoja dalo je pomorstvo koje je othranilo generacije i generacije stanovnika. Zahvaljujući pomorstvu su i izgrađene sve predivne kuće i u gradu i na cijelom otoku, tako da se može reći da je ta grana industrije odredila i vizualni identitet Lošinja.

Sokolić ističe da je jedan od ljepših događaja festivala "Lošinjskim jedrima oko svijeta" bilo upriličenje "Pozdrav kapetanu".

Nekad su na toj lokaciji obitelji pozdravljale svoje pomorce koji su jedrenjakom odlazili u svijet, u neizvjesnost. To su bile situacije nabijene emocijama - kaže.

U četiri godine, Festival se pozicionirao kao neizostavan dio turističke ponude otoka te se očekuje da će se tradicija nastaviti i u godinama koje slijede. ✓